I. Megoldas: (31. abra.) A négyszoget ugy kell szétvagnunk, hogy a régi csticsok helyére olyanok keriiljenek,
melyek koziil a szemkoztiekben egyenls szogek vannak.

.:
|
:
:

31.a. abra

Két egyenes vagas talalkozasanal a keletkezd négy szog koziil 2-2 egyenld, a négyszog eredeti szogeinek 0sszege pedig
360°. Igy remélhetiink egy olyan megoldast, melynél az eredeti négy csiicsot Osszeillesztjiik. Hogy ismét négyszoget
kapjunk, ahhoz sziikséges, hogy a szogek szérai egyenls darabon illeszkedjenek. Ezt meg ugy érhetjiik el, ha a metszé
egyenesek az oldalak felezé pontjain mennek at.

Igy nyerjiik a kovetkezd megoldast: Vagjuk szét a négyszoget a kozépvonalai (szemkozti oldalak felezGpontjat
0sszekotd egyenesek) mentén; azutan a keletkezett részeket sorra forditsuk at az egyes oldalak felezGpontja koriil a
szomszédos mellé gy, hogy az oldal két fele keriiljon egymaéasra. (A mar atforditott részeket a kovetkezdvel egyiitt
forditjuk tovabb.) Igy a négy cstcs egybe fog esni és mivel a benniik 16v6 szogek 6sszege 360°, rés sem marad, egymast
sem fedik a részek. Azon pontokban, melyek koriil az atforgatas tortént, keletkezhetne csucs, de ez sem kovetkezik be,
mert az egymas mellé keriils két sz6g ugyanaz, ami eddig is egyméas mellett volt, csak masik szarukkal 6sszeillesztve,
s igy tovabbra is ép egyenes szoget adnak. A keletkezett idom tehat négyszog. A szemkozti csticsaiban 16vs szogek a
szétvagasnal keletkezd csticsszogek. Igy valoban paralelogrammat raktunk ossze.

Megoldotta: Bognar J., Csernok L., Czibere T. és Nagy F., Gehér L., G6sy S., K6vari T., Parkany M., Réthy
Eszter, Rona P., Szépfalussy P., Tarnoczi T., Vigh Magda, Vorés M.

Hianyosan: Boda 1., Ungar Veronika.

Megjegyzések: A paralelogramma egyes oldalai a kézépvonalak egy—egy szeletének kétszerese, igy kovetkezik

eredményiinkbdl a mér ismert tétel (73. feladat, 30. oldal), hogy a négyszog kozépvonalai felezik egymast.
Szerk.

A négyszogbdl igy olyan paralelogrammat szerkesztettiink, melynek oldalai a kézépvonalakkal, a koztiik 16vE szog
pedig a kozépvonalak altal bezart (valamelyik) szoggel egyenls. Az j négyszog teriilete természetesen egyenld a
régiével, igy ha a négyszog kozépvonalainak hosszat e, f-fel, a koztiik 1év6 szoget w-val jeloljiik, akkor a kovetkezs
modot nyerjiik tetszéleges négyszog teriiletének kiszamitésara:

t=e-f-sinw
Rona Péter (Bpesti Evangélikus gimn. VII. o.)

II. Megoldas: Tébben hajtogatassal kombinalva oldottdk meg a feladatot. Kossiik Ossze a szomszédos oldalak
felez6pontjait. Hajtsuk Ossze a négyszoget ugy, hogy a keletkezett kisebb négyszog (parallelogramma) két szemkozti
oldala egy egyenesbe essék. (Nem feltétleniil fogjak fedni egymast). Ezen egyenes mentén torténjék az elsG vagas.
Leesik két haromszog, visszamarad egy hatszog. A két haromszoget egyméson hagyva, elcsusztatjuk ugy, hogy a
csucsaik fedésbe keriiljenek. Ezutan az eredeti négyszognek a két cstcsot 0sszekdts atloja iranyaban kettévagjuk ket.
A keletkezd négy haromszoggel a hatszoget a 31. b) dbran lathato modon (a vagasok vonala vastagon van kihazva)
paralelogrammava egészithetjiik ki.



Megoldotta: Szabo E., Szarvas F.
Hasonlo megolddst taldlt: Gacsanyi S.

Megjegyzés: A keletkezett parallelogramma oldalai az atlokkal parhuzamosak és az egyik egyenls hosszi a meg-
felels atloval, a méasik fele akkora, mint a neki megfelels. Igy ha az atlok hosszat g, h-val, a kozéjiik zart szoget pedig

p-vel jeloljiik, akkor a teriiletet kiszamithatjuk a kdvetkezd moédon is: ¢ = 9% gin ©.

Szerk.



